

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Он идет
по Алтаю...

Алтаю повезло. Наша удивительная земля притягивает к себе поистине талантливых и творческих людей. Павловский поэт Владимир Кузьмич Косарецкий живет и творит рядом с нами. Недавно в читальном зале Павловской модельной библиотеки им. И.Л. Шумилова собрались поклонники творчества Косарецкого на презентацию его новой книги стихов и воспоминаний «Я иду по Алтаю».



Снимок на память с учениками Павловской школы

Со дня выхода первой книги стихов «Последний журавль» В.К. Косарецкого прошло больше тридцати лет. За эти годы было 15 поэтических сборников и две книги воспоминаний. Родина, родная земля - эти понятия составляют главный стержень его творчества. Красота нашей природы невольно переходит у поэта в слова-образы: «только солнце спозаранку превратит алмаз в росу, земляничные полянки загораются в лесу», «пыет лучи подсолнух в огороде, никнут травы, словно во хмелю».

«Я иду по Алтаю» - это не только поэтический сборник, в него вошли и стихи, и поэма-баллада «Полет в бессмертие» памяти Героя Советского Союза К. Павлюкова, и воспоминания о людях, с которыми в свое время свела судьба Владимира Кузьмича. «Листая страницы памяти, вижу этих незаурядных людей, слышу их речь, осязаю их чувства, сопереживаю», - говорит В.К. Косарецкий. - Среди них - Яков Шилин, Иван Шумилов, Герман Титов, Евгений Федоровский, Георгий Егоров, Евгений Гущин».

Поэта окружает прекрасная алтайская природа, «где травы ярче малахита» и «от березовых рощ тянет ягодой спелой».

Много стихов у Владимира Кузьмича о нашем старинном селе. Как истинный патриот и художник слова он признается в любви Павловску в стихах «Мой Павловск», «У Павловского пруда», «У Павловской плотины», «Касмалинка» и др. Лидия Степановна Гайкалова на стихотворение «Мой Павловск» сочинила музыку. На презентации состоялась премьера песни.

В 2011 году Косарецкий стал лауреатом краевой литературной премии имени Ивана Шумилова. Стихотворение «Землякам, коллегам по перу», посвященное памяти писателей Якова Шилина и Ивана Шумилова, прочитала Людмила Ивановна Моисеева. Под руководством преподавателя русского языка и литературы Ольги Ивановны Сиротиной была подготовлена исследовательская работа по творчеству В.К. Косарецкого, которую представила учащаяся Жуковской школы Агджа Халилова.

В работе над поэтическими сборниками первыми помощниками, цензорами и читателями для Владимира Кузьмича всегда остаются его самые близкие люди: жена Галина Петровна и дочь Елена. Любимой жене и музе поэт посвятил много своих стихотворений, одно из них - «Галине» - прочитала О.И. Сиротина.

Творчество Косарецкого сегодня изучают в школах. Присутствующие на презентации нового сборника ученики 11 «Б» класса Павловской школы уверены, что через поэтический мир поэта их подрастающее поколение будет любить и понимать окружающий мир, бережно относиться к нему, осознавать себя неотъемлемой частью великой страны. От имени одноклассников Таня Юдакова поблагодарила Владимира Кузьмича за творчество, выразив мнение, что его стихи как никогда нужны сегодня читателю, они актуальны и близки всем поколениям. Учащиеся вручили В.К. Косарецкому букет цветов.

Гость из Новосибирска Г.В. Иванченко, большой друг и поклонник творчества Косарецкого, пожелав ему здоровья, преданных читателей, подчеркнул, что жить с таким человеком в одно время, увидев через его поэтический мир красоту, - почетно и ответственно.

В исполнении вокальной группы хора ветеранов «Золотая осень» прозвучала песня «Вишня». Любому поэту приятно, что его стихи читают и любят. Валентина Васильевна Гончаренко, разделяя боль поэта за Россию, ее будущее, прочитала стихотворение Косарецкого «Мысли на юбилее Шукшина». На презентации прозвучали стихи в исполнении самого автора. Завершилась встреча песней на стихи Косарецкого, музыку Валентины Николаевны Чуликовой. Дочь Владимира Кузьмича сама подготовила видеоряд на песню.

Проходят годы, и творчество нашего талантливого земляка продолжает очищать, лечить наши души. И как радуется, что тот его журавль из первой книги не оказался последним.

Н. КОБОВА, с. Павловск

ЗЕМЛЯКИ

Возраст песням
не помеха

● Может, воздух у нас особенный, может, энергетика земли такая, но по числу долгожителей на душу населения Рогозиха является одним из лидеров в нашем районе. Причем эти люди жили не в тепличных условиях, на их долю достались война, трудная работа, неожиданные повороты судьбы. Но они не сломались, не утратили вкуса и радости жизни, показывая пример стойкости молодежи. Одна из таких - Анна Ивановна ЗОЛОТАРЕВА (на снимке), отметившая 19 октября 90-летие (об этом была новость в районе за 23 октября).



Зашел, увидел открытки. «Чьи?» - спрашивает. «Мои!» - отвечаю. В общем, Катю с детьми спасла, сама на три года из-за двух бумажек загремела. Отбыла во второй колонии в Зудилово три года от звонка до звонка за 1 рубль 25 копеек».

Новая жизнь
на старом месте

В колонии Анна закалила характер. После освобождения пошла работать в Павловское БТИ, в том же, 1949 году, познакомилась с милиционером Анатолием Егоровичем Волковым. Вышла замуж, через положенный срок в семье родилась дочка Гаяля. Но счастье оказалось недолгим.

«Толя запил, а я отчаянная была, - рассказывает Анна Ивановна. - Собрала супружеские вещи да и выставила его с ними за дверь».

Вскоре Анна окончила курсы птицеводов в райцентре, и ее направили на работу в Рогозиху. «В тот год от каждой гусыни получили по семнадцать яиц на птицеферме, и мне за высокие показатели вручили диплом», - с гордостью в голосе говорит А.И. Золотарева.

«А как я со своим Леней встретила... - с улыбкой продолжает рассказывать Анна Ивановна. - Была по работе в Красной Дубраве, еду обратно в Рогозиху. Смотрю, на дороге стоит парень - солдатик молоденький. «Куда едешь?» - спрашивает. «В Рогозиху», - отвечаю. Попросился пассажиром. Пока ехали, поболтали немножко, подвезла его до избышки на ферме. Завела туда, говорю: «Выбирай невесту, видишь, сколько нашего брата тут». А он меня выбрал. Хоть и отговаривала его, что старше, что ребенок у меня, а Ленья - ни в какую. Так и стала я Золотаревой».

Вместе Анна и Леонид Золотаревы душа в душу прожили 49 лет. Как и большинство рогозихинцев держали большое хозяйство, огород. Все в руках спори-

лось. В 2006 году мужа не стало. Тяжело переживала Анна Ивановна горечь утраты.

За свою жизнь А.И. Золотарева поменяла много профессий. Когда возникла необходимость в ответственном и исполнительном человеке, ее срочно переводили на новое место. Работала счетоводом, заведующей клубом, в школе трудилась техничкой, еще и дендрарий там охраняла. Перед уходом на заслуженный отдых была техническим работником в ветеранском совете. Звание «Ветеран труда» венчает ее трудовые дела.

Пенсия - не повод
для скуки

На заслуженном отдыхе А.И. Золотарева не скучает. До 2006 года участвовала в самодеятельности.

«Жизнь я прожила хорошую, вокруг люди хорошие были, а еще веселую, с песней, - улыбается Анна Ивановна. - Мама, помнится, говорила, мол, только пляшешь да песни поешь. На сцене я с 1972 года. Ходить в клуб начали с Анной Хахалевой и Тамарой Клубковой. И солисткой была, и в хоре пела, и в вокальной группе, а еще Варя Турулина, завбиблиотекой, часто приглашала меня для участия в спектаклях, сценах. Весело жили, хоть и небогато».

После неудачного падения у А.И. Золотаревой нарушен опорно-двигательный аппарат, передвигается в инвалидной коляске.

«Но есть еще порох в пороховницах, - смеется Анна Ивановна. - Книжки выручают, которые мне девчата из библиотеки приносят. Очень люблю детективы и про любовь красивую с удовольствием читаю».

К слову, А.И. Золотарева является старейшим читателем Рогозихинской сельской библиотеки. Последние годы она обслуживается на дому членами читальского актива. Сейчас книги Анне Ивановне носит пятиклассница Настя Полякова.

С А.И. Золотаревой живут, сменяя друг друга, то дочь Галина, то внук Сергей. Всего у Анны Ивановны двое внуков и трое правнуков.

Вот такая она, Анна Ивановна Золотарева, певунья, плясунья, сочинительница душевных песен, одну из которых спела пришедшим поздравлять ее с 90-летием гостям. А главное - позитивный и жизнелюбивый человек. Может, в этом и есть один из секретов долголетия?

О. ДОРОШИНА,
с. Рогозиха